Вариант 203
1. Кислая соль

A. азотная 

B. гидросульфат кальция

C. гидроксонитрат кальция

D. нитрат кальция

E. гидроксид кальция

2. В воде хорошо растворяется

A. мрамор

B. мел

C. сахар

D. глина

E. песок

3. Общее число электронов в атоме хлора

A. 2

B. 8

C. 18

D. 17

E. 7
4. сильный электролит

A. AgCl
B. HCl
C. H2 O
D. CaCO3
E. H3 PO4
5. Физические явления
A. Хемосинтез, выветривание горных пород, фотосинтез

B. Кипение воды, плавление льда, отстаивание осадка

C. Изготовление пробирки из стекла, плавление алюминия, получение железа из пирита

D. Брожение, дыхание, отражение света

E. Электролиз воды, синтез воды, испарение воды

6. К электролитам относятся все вещества ряда:

A. KOH ; H3 PO4;  MgCO3 ; CH3 COONa

В.    BaSO4 ;   NaCl;   H2SO4 ; HNO3

       С.    PbCO3 ;  AlBr 3 ;  C12 H22O11 ; H2 CO3
       D.    BaCl2  ; NaNO3 ;  H2SO4 ; NaCl

       E.      C2 H6 ; Ca(OH)2 ; H2S ;ZnSO4

7.Сумма индексов в формуле оксида хрома (VI)
A. 3

B. 2

C. 4

D. 7

E. 5

8. сумма коэффициентов в схеме реакции KClO3 = KCl  + O2         равна
A. 7

B. 3

C. 5

D. 4

E. 6

9. генетический ряд металла и необходимые реактивы для превращения

A.     Fe     FeO     Fe(OH)2  ; O2  , H2 O

B.     Na     NaOH     Na 2O ; O2  , H2 O

C.     Zn      Zn(OH)2     ZnO  ; O2  , H2 O

D.     Ca     CaO     Ca(OH)2  ; O2  , H2 O

E.     Cu     CuO     Cu(OH)2  ; O2  , H2 O

10. относительная молекулярная масса ЭО равна 40. Этот элемент
A. K

B. Al

C. Ca

D. Mg

E. Na

11. Степень окисления цинка в ZnSO4
A. +5

B. -1

C. +2

D. +1

E. +3

12.Hеверно записан процесс диссоциации
A. KCl          K+  +  Cl-

B. HCl         H+  +   Cl-

C. NaOH         Na+  +  OH-

D. FeCl 2              Fe2+  +  2Cl- 
E. Na2 SO4            Na+   +   SO42-

13. Масса воды (г), образующей при полном сгорании 68 г фосфина

A. 36

B. 27

C. 18

D. 9

E. 54

14.Массовая доля железа в пирите равна

A. 24%

B. 48,%

C. 45,6%

D. 12%

E. 46,7%

15. схема превращений:

Элемент           амфотерный оксид         соль            амфотерный гидроксид             соль, соответствует практически осуществимым превращениям
A. Хлора

B. Алюминия

C. Серы

D. Бария

E. Фосфора

16. Металл, который не подвергается коррозии, используется в электротехнике, самолётостроении. Оксид  и  гидроксид  которого имеют амфотерные свойства. Это-

A. Бериллий

B. Алюминий

C. Медь

D. Цинк

E. Платина

17. относительная плотность фтора по воздуху

A. 3,31

B. 2,31

C. 4,31

D. 1,31

E. 5,31

18 при обработке 36г смеси алюминия и серебра  соляной кислотой выделилось 11,2 л водорода. Массовая доля алюминия в смеси

A. 55%

B. 45%

C. 25%

D. 35%

E. 15%

19. 66,6 г кристаллогидрата сульфата алюминия, применяется при крашении тканей, содержит 34,2 г безводной соли. Число моль кристаллизационной воды в молекуле кристаллогидрата

A. 18

B. 14

C. 12

D. 7

E. 8

20. При полном растворении 44,8 л хлороводорода  в 1000 г воды образуется раствор соляной кислоты с массовой долей кислоты в растворе

A. 6,8%

B. 3,5%

C. 5,7%
D. 4,9%

E. 6,2%

Вариант 201

1.качественной реакцией на анион является действие реактива

A. NaNO3

B. BaCl2

C. K 2SO4
D. NaCl
E. H 2SO4
2. Положение кислорода в периодической системе
A. 2 период 8 группа

B. 2 период 6 группа
C. 2 период 7 группа
D. 2 период 4 группа
E. 3 период 5 группа
3. суммарное уравнение диссоциации ортофосфорной кислоты

А.H3 PO4     =     H+ +  HPO4-
      В.H3 PO4      =    3H+  +   PO43-
      С.H3 PO4     =     2H+ + HPO42-
H PO4       =     H+  +  PO43-
A. H3 PO4     =     H+  +   PO4-
              4. Алюминий имеет число энергетических уровней
A. 1

B. 4

C. 19

D. 2

E. 3

              5. В сосуд, наполненный углекислым газом, прилили известковой воды при этом

A. Известковая вода обесцветилась

B. Известковая вода приобрела малиновое окрашивание
C. Известковая вода испарилась

D. Известковая вода помутнела
E. Ничего не произошло

 6 К электролитам относятся все вещества ряда:
A. BaSO4   ;  NaCl  ; H2SO4  ; HNO3
B. C2 H6  ; Ca(OH)2   ; H2S  ; ZnSO4
C. KOH;  H3PO4  ; MgCO3  ; CH3COONa
D. PbCO3 ; ALBr3 ; C12H22O11  ;H2CO3
E. BaCl2   ;  NaNO3  ;H2SO4  ;NaCl
7.Сумма всех коэффициентов в схемы уравнения реакции

Na 2O  +  HCl   -   NaCl  +  H 2O

A. 7

B. 10

C. 6

D. 8

E. 9
8. Коэффициент перед кислородом в уравнении реакции горения водорода
A. 4
B. 3
C. 2

D. 5

E. 1
9.В молекулярном уравнении реакции 
Mn  + H2SO4        -    MnSO4    +  H 2O  +  S;    сумма  всех коэффициентов
A. 13

B. 16

C. 15

D. 17

E. 14

10. Вещество «X» в схеме превращений
         +H2               +HCl
FeO             X             FeCl2

A. Fe                         

B. FeCl2

C. Fe(OH)2  
D. Fe 2O3  

E. FeCl3
11. Порядковый номер элемента, имеющего электронную конфигурацию
…3s23p2

A. 32

B. 15

C. 13

D. 14

E. 29

 12 Степень окисления Ag в соединении  AgNO3
A. -2

B. +3

C. -1

D. +5

E. +1
13. Щелочная среда будет в обоих растворах группы
A. LiOH    Na2S

B. Rb OH   HF
C. NaOH  HNO3
D. CsOH  HI

E. KOH  AlBr3
14 Газ, который не образуется при взаимодействии азотной кислоты с металлами
A. NO2

B. H2

C. N 2O

D. N O

E. N H3
15. При язвенной болезни пациентам назначают пить 0,05%- ный раствор нитрата серебра. Суточная доза нитрата серебра составляет 0,1 г. На сколько дней больному хватит 2л 0,05%-ного раствора нитрата серебра?Плотность этого раствора считать равной плотности воды.
12 дней
8 дней

10 дней
9 дней
7 дней
16. Число общих связующих электронных пар в молекуле кислорода

A. 5

B. 4

C. 3

D. 2

E. 1

17. Для получения 19, 6 г фосфорной кислоты необходим оксид фосфора (V) массой
A. 7,1 г
B. 14,2 г

C. 4,9 г

D. 6,1 г

E. 9,8 г
18. Даны вещества: Mg ,  CuCl2  , O2  ,  CaO ,  HCl. Число возможных попарно протекающих химических реакций равно

A. 2

B. 1

C. 3

D. 4

E. 5

19. Чтобы семена растений хорошо сохранялись, они должны быть хорошо высушены без сильного нагревания. Для этого можно использовать безводный  сульфат натрия , забирающий влажность 30% до влажности 312%, нужно взять сульфат натрия массой (г)
A. 35,

B. 71

C. 7,1

D. 14,2

E. 12,5

20. При взаимодействии 50 г азотной кислоты и 50 г гидроксида калия, образуется раствор имеющий

A. Кислотную среду

B. Соленую среду

C. Щелочную среду

D. Нейтральную среду

E. Гетерогенную среду

Вариант 202

1.относительная молекулярная масса 98 у кислоты

     А. HNO3

     В. H2SO3

     С. H3PO4  
     D. HCl  

     E. H2S  

2. группа малорастворимых в воде веществ
     A. CaSO4   ;  MgCO3

     B. Na2SO4  ; MgCl2

     C. NaCl  ;  KNO3
     D. KCl ; NaNO3

     E. Al(NO)3 ; CaCl2
3. простые вещества газы образуют элементы 3 периода
A. Cl   Ar

B. Mg   Si

C. Na   Mg

D. Al     S 
E. Si     P  

4. ионы 2Na+ и SO42-  получают при диссоциации
A. Na2S
B.  Na2SO4

      C.  Na2CO3

      D.  NaCl
E.  NaBr
5. элементы, выполняющие важную роль в процессах жизнедеятельности

A. Иод, астат, литий, гелий

B. Натрий, хлор, водород, барий

C. Магний, фосфор, бор, фтор

D. Сера, ртуть, азот, калий

      E.Кислород, азот, углерод, фосфор

6.Вещество, которое нужно исключить из группы: хлор, кислород, водород, азот, йод, чтобы в ней остались вещества объединённые общим признаком 
A. Хлор

B. Кислород

C. Водород

D. Азот

E. Йод

7. молярная масса гипохлорида натрия NaClO  равна
A. 154,8 г

B. 0,745 г

C. 7,45 г

D. 74,5 г
E. 149 г
8. сумма всех коэффициентов в уравнении реакции

NH3  +  H2SO4  -   NH4HSO4

A. 2

B. 1

C. 3

D. 4

E. 5

9.элемент R  в оксиде R2O3
A. Na

B. Al

C. Be

D. Si

E. C
10.  Вещество «X» в схеме превращений
                        +H2O
Р            X             H3PO4
      A. Р 2О5                       
      B. Р 4О5                       

      C. Р О                      

      D. Р 4О10                       

      E. Р 2О3                       

             11. мольное соотношение восстановитель: окислитель в реакции взаимодействия     аммиака с кислородом без катализатора
A. 2:1
B. 3:5

C. 4:5

D. 4:1

E. 4:3

 12.сокращенное ионное уравнение
Fe3+ + 3OH- - Fe(OH)3
Соответствует взаимодействию

A. Оксида железа (III)  и гидроксида натрия

B. Хлорида железа (III)  и гидроксида алюминия

C. Хлорида железа (III)   и гидроксида алюминия

D. Гидроксида железа (II) и гидроксида натрия
E. Бромида железа (III) и гидроксида цинка

13. Практически осуществимая реакция
A. HCL  +  Ag –

B. HCL  +  Hg –

C. NaCL + Br-

D. KBr  +I2 –
E. KI  +  Br2 –

14. Коэффициент перед формулой соли в схеме реакции
Mg  +  H3PO4 –

A. 4

B. 5

C. 3

D. 2

E. 1

15. Реакциями замещения являются: 1) горение угля;2)растворение металла в кислоте;3) взрыв гремучей смеси; 4) нагревание алюминия с оксидом железа (III) 5)горение угарного газа
A. 3,5

B. 2,4

C. 3,4

D. 2.3

E. 1,4

16. При желудочных отравлениях используют изотоничекий раствор хлорида натрия, для приготовления которого 90 г соли растворяют в 9,91 кг воды.

 Массовая доля соли в таком растворе (в%)

A. 9

B. 9,91

C. 10

D. 0,9

E. 1

17. Относительная плотность азота по водороду
A. 12

B. 16

C. 14

D. 11

E. 10

18. Сумма коэффициентов перед формулами оксидов в реакции

Fe  +  H2SO4  - Fe2(SO4)3  +  SO2  + H2O
A. 7

B. 8

C. 5

D. 9

E. 6
19. Реакцией с соляной кислотой нельзя распознать
A. Na2SiO3

B. Na2CO3

C. Na2SO4

D. Na2S
E. NaHCO3

20. Организм человека содержит примерно одинаковую массу натрия и хлора. Соотношение числа атомов натрия и хлора в организме.
A. 1:1

B. 2,8 :1

C. 1:2,8

D. 1: 1,56

E. 1 : 1,54

Вариант 204

1. В состав основания входит группа
A. -COH
B. -CO
C. -NH2

D. -OH
E. -COOH
2. Вещества для осуществления реакции Ag+  +  CI-  -  AgCI
A. Ba(NO)3  и  K2SO4

B. NaCI  и  AgNO3
C. HNO3  и  KOH

D. HNO3  и H3PO4
E. KOH  и  NaOH
3. Химическая связь в оксиде и хлориде алюминия

A. Водородная

B. Ковалентная неполярная

C. Ковалентная полярная

D. Ионная

E. Металлическая

4. жиры, накопленные в горбе верблюдов, подвергаются

A. Гидролизу

B. Адсорбции

C. Анализу

D. Синтезу

E. Пиролиз
5. Практически осуществима реакция между

A. Раствором серной кислоты и гидроксидом алюминия

B. Раствором  азотной кислоты и оксидом кремния (IV)
C. Гидроксидом натрия и оксидом кальция

D. Кремниевой кислотой и нитратом натрия
E. Раствором фосфорной кислоты и оксидом углерода (IV).
6. Для химической тайнописи раствором сульфата железа (II) надо написать с помощью капельницы слова на фильтровальной бумаге. Когда она высохнет, надо слегка прогладить её кусочком ваты, смоченным в растворе
A. HCI

B. NaOH

C. KCI

D. H2O

E. NaCI  
7.Молекулярная масса СаО

A. 30

B. 32

C. 44

D. 56

E. 28

8. Сумма всех коэффициентов в молекулярном уравнении реакции

NaOH  +  HCL - ….

A. 9

B. 4

C. 12

D. 8

E. 11
9. Сумма коэффициентов в уравнении реакции взамодействия
Fe (OH)3  + H2SO4 - …
A. 5

B. 6

C. 7

D. 12

E. 11

10. Летучее водородное соединение элемента ЭН3. Этот элемент
A. S
B. C
C. Br
D. CI
E. P
11. Вещества с ионной связью в группе

A. O2   Br2

B. Mg   H2

C. Cu   Mg

D. Br2    NaBr
E. NaCI  KJ
12. Степень окисления марганца в KMnO4

A. +2

B. +1

C. +7

D. +3

E. +4

13. Число ионов при полной диссоциации 1 молекулы ортофосфорной кислоты

A. 2

B. 5

C. 6

D. 3

E. 4
14.Количество анионов, образующихся при полной диссоциации 3 моль серной кислоты
A. 8

B. 3

C. 5

D. 4

E. 9

15.Бромид натрия применяется в медицине при расстройствах нервной системы. Чтобы в организм поступило 0,8 г ионов брома надо выпить раствор, содержащий бромид натрия массой

A. 3,09 г

B. 0,103 г

C. 2,06 г

D. 0,206 г

E. 1,03 г

16. Капля дождя имеет массу 10-4 г.Число молекул воды в капле.

A. 33,5 *1018
B. 3,35 *1018
C. 6,7   *1017
D. 16,5 *1018
E. 3,35 *1018

17. При сгорании 1 моль фосфора образуется оксид фосфора (v)  массой

A. 11г

B. 141 г

C. 111 г

D. 71 г

E. 31 г

18.Атому неметалла с наименьшим радиусом соответствует формула

A. 1s2 2s2 2p6 3s2 3p5
B. 1s2 2s2 2p6 3s2 3p3
C. 1s2 2s2 2p6 3s2 3p4
D. 1s2 2s2 2p6 3s2 3p2
E. 1s2 2s2 2p5
19.Масса оксида железа (), полученного при взаимодействии 56 г8 железа и 160 г кислорода, равна

A. 80 г
B. 32 г

C. 28 г

D. 160 г

E. 20 г

20. Для взрыва «гремучей смеси» эвдиометр наполнили кислородом и водородом в объёмном соотношении 2:3. Смесь взорвали и в результате

A. Полностью прореагировал кислород

B. Газы не вступили в реакцию

C. Остался не прореагировавший водород

D. Остался не прореагировавший кислород

E. Оба газа полностью вступили в реакцию
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1. Гидроксид  , имеющий бурую окраску ,

 А)Гридроксид железа (II)

 В)Гидроксид цинка

 С)Гидроксид алюминия

 D)Гидроксид железа(III)

 Е)Гидроксид калия

2.Степень определяется по формуле

  А) v = m/M
  B) ( = n/N
  C) C = v/V
  D) v = V/Vm

  E) v = V/Vn 

3.Химический элемент железо имеет изотопы 54Fe, 56Fe, 57Fe, 58Fe.Число протонов в         ядрах  этих атомов:

А)56                                                                                                                                                            В)28                                                                                                                                                    С)24                                                                                                                                                 D)22                                                                                                                                                         E)26

4.Элемент,начинающий главную подгруппу пятой группы:

 А)азот                                                                                                                                                    В)висмут                                                                                                                                                      С)мышьяк                                                                                                                                            D)ванадий                                                                                                                                            Е)фосфор

5.Слабый электролит

А) H2CO3                                                                                                                                                                                                                                        B)NaOH                                                                                                                                                                      C)NaCl                                                                                                                                                        D)HCl                                                                                                                                                                  E)HNO3

6.Вещество Х, входящее в состав рубина, сапфира, наждака, имеет формулу:

 A)FeO                                                                                                                                                    B)Al2O3                                                                                                                                                                                                                                                 C)CaO                                                                                                                                                                      D)P2O5                                                                                                                                                                                                                                          E)SiO2

7.Валентность серы равна II в обоих веществах группы

A. SO2      SO3   
B. SO3    FeS

C. FeS   H2S

D. SCI2   SO2

E. H2S   SCI6 

8. молярная масса гидрида натрия (NaH)
A. 23 г/моль
B. 22 г/моль
C. 26 г/моль
D. 24 г/моль
E. 25 г/моль
9.элемент в схеме превращений Э -   ЭО2 -    Н 2ЭО3
A. P

B. CI

C. N

D. Na

E. S

10. число нейтронов в атоме 3216 S
A. 34

B. 18

C. 24

D. 14

E. 16

11.химические элементы расположены в порядке возрастания электроотрицательности в ряду
A. Si   S    CI   P

B. Si   P    S   CI

C. P   Si    S   CI

D. S   Si  CI   P 

E. Si   P   CI  S

12. Коэффициент перед окислителем в схеме реакции взаимодействия фосфора с кальцием
A. 1

B. 3

C. 4

D. 2

E. 5

13. сумма коэффициентов в сокращённом ионном уравнении реакции между растворами фосфата калия и хлорида кальция
A. 2

B. 6

C. 4

D. 5

E. 3

14.электронная формула атома 1s22s22p3 . Формула водородного соединения и высшего оксида этого элемента.
A. NH3 и  N2 O5

B. H2 S  и  SO3

C. C H4 и  CO2

D. HCL  и  CL2 O7

E. P H3  и  P2 O5
15.для обработки ран, вы должны приготовить 0,5%-ный раствор перманганата калия, в наличии оказалось 1г препарата.Из такой порции можно приготовить раствор массой (г)

A. 100

B. 1000

C. 200

D. 2000

E. 500

16. Вещество, которое нужно исключить из группы: кальций, магний, бериллий, барий, алюминий, чтобы в ней остались вещества, объединённые общим признаком

A. Кальций

B. Магний

C. Бериллий

D. Барий

E. Алюминий

17. массовая доля кислорода в сульфате меди

A. 70%

B. 40%

C. 80%

D. 60%

E. 90%

18. Относительная плотность углекислого газа по угарному газу равна:

A. 0,68

B. 22

C. 1,37

D. 1,51

E. 1,57

19.5,4 г алюминия поместили в воду и получили водород обьёмом.

A. 22,4 л

B. 6,72 л

C. 67,2 л

D. 33,6 л

E. 44,8 л

20.В составе крапивы и хвойных деревьев имеется кислота с массовой долей углерода-26,09%, водорода-4,35%, кислорода- 69,56%, её молекулярная формула  
A.   CH 3COOH
B.   C 3H 7COOH
C.   HCOOH
D.   C 4H 9COOH
E.   C 2H 5COOH


